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第４次基本計画
市民アンケート

集計結果がまとまりました
～ 70％を超える方が第４次基本計画策定に関心を持っています ～

基本計画を知っていますか？ 市議会で重点的に議論してほしいことは何ですか？

第４次基本計画策定に関心がありますか？

第４次基本計画策定に参加したいと思いますか？

無回答
７人
0.4％

よく知っている
84人
4.6％

少し
知っている
301人
16.5％

あまり知らない
632人
34.6％

まったく知らない
800人
43.9％

まったくない
134人
7.3％

無回答
21人
1.2％

大いにある
509人
27.9％

少しある
819人
44.9％

あまりない
341人
18.7％

無回答
44人
2.4％

ぜひ参加したい
178人
9.8％

ある程度
参加したい
764人
41.9％

どちらかというと
参加したくない
　　557人
　　30.5％

参加
したくない
　281人
　15.4％

高齢者福祉

防犯・安全対策

道路・都市交通の整備

子育て支援

都市計画・公園整備

学校教育

環境保全・公害防止

消費者行政・就労支援

農業・産業・商業

災害対策

地域福祉

ごみ減量・リサイクル推進

芸術・文化・スポーツ

障がい者福祉

平和・人権

健康づくり

コミュニティ活動

市民参加と協働

国際化

その他
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※複数回答（３つまで）

回答者年齢構成
無回答
27人
1.5％

30歳未満
68人
3.7％

30代
217 人
11.9％

40代
262 人
14.4％

50代
250 人
13.7％

60代
363 人
19.9％

70代
436 人
23.9％

80歳以上
201人
11.0％

　三鷹市議会は、より開かれた市議会を目指し、議会改革の取り
組みの一環として、第４次基本計画策定に関する市民アンケート
を平成22年11月に実施しました。アンケートの回答では、1,800人
を超える多くの市民の皆様からご意見・ご感想が寄せられました。
ご協力いただきありがとうございました。

　はじめに、基本計画がどの程
度市民の皆様に知られているか
お尋ねしました。
　基本計画の周知状況は、「よ
く知っている」と「少し知って
いる」を合わせた『知ってい
る』が21.1％、「あまり知らな
い」と「まったく知らない」を
合わせた『知らない』が78.5％
となり、基本計画が市民の皆様
に知られていない状況が明らか
となっています。

　第４次基本計画策定に当たって、市議会で重点的に議論してほしい
施策としては、上位に「高齢者福祉」「防犯・安全対策」などがあげ
られ、少子高齢社会の問題や防犯意識の高まりなどの全国的に共通し
た社会問題に関心が集中していることを示しています。
　また、これらに次いで「道路・都市交通の整備」があげられ、外環
道計画、狭隘な道路の拡幅整備、コミュニティバス路線の拡大などに
ついての要望が多数寄せられ、関心が高くなっています。

　次に、平成23年度から検討に
入る第４次基本計画策定に市民
の皆様がどの程度関心があるか
お尋ねしました。
　集計では、「大いにある」と
「少しある」を合わせた『あ
る』が72.8％、「あまりない」
と「まったくない」を合わせた
『ない』が26.0％となり、市民
の皆様の高い関心が示されてい
ます。
　また、このアンケートを機に
基本計画について関心を持たれ
た旨のコメントも多数寄せられ
ています。

　第４次基本計画策定過程では、
コミュニティ住区ごとのまちづ
くり懇談会やパブリックコメン
トなど様々な市民参加の機会が
設けられる予定です。
　集計では、「ぜひ参加した
い」と「ある程度参加したい」
とを合わせた『参加したい』が
51.7％、「どちらかというと参
加したくない」と「参加したく
ない」を合わせた『参加したく
ない』が45.9％となり、約半数
の方が参加に意欲を示していま
す。

①対象	 　市内全世帯
②用紙配布部数	 　91,622部（全戸配布）
③回答方法	 　郵送、FAX、電子メール
④実施期間	 　11月5日～11月30日
⑤回答件数	 　1,824件（回答率1.99％）

　三鷹市議会は、平成19年度から各派代表者会議において、議会改
革について積極的に議論を重ねてまいりました。その一環として、
今回初めて実施した基本計画策定に関する市民アンケートは、全国
的にも例を見ない取り組みとなっています。
　市議会は、このアンケート結果を踏まえ、第４次基本計画策定を
初めとする市政運営に市民の皆様の声を反映させられるよう積極的
に取り組んでまいります。
　また、市議会は、アンケートの自由記載欄等で寄せられた多くの
ご意見・ご要望を真摯に受け止め、議会改革を初めとする市議会の
活性化についてもより一層努めてまいります。
　今後とも市民の皆様のご協力を心よりお願い申し上げます。

三鷹市議会議長　　田中　順子

≪平成23年第１回定例会の予定≫
２月24日（木）本会議（一般質問） 

※第１回請願・陳情締め切り（午後５時まで）
３月10日（木）予算審査特別委員会

11日 (金) 予算審査特別委員会
25日（金）本会議（一般質問） 14日 (月) 予算審査特別委員会
28日（月）本会議（議案上程、施政方針・当初予算上程） 15日 (火) 予算審査特別委員会

３月３日（木）本会議（議案・請願等審議、予算代表質疑） 16日 (水) 予算審査特別委員会
４日（金）常任委員会 17日 (木) 調布基地跡地利用対策特別委員会
７日 (月) 常任委員会

18日 (金) 東京外郭環状道路調査対策特別委員会
※第２回請願・陳情締め切り（正午まで）８日 (火) 常任委員会

９日 (水) 予算審査特別委員会 24日 (木) 本会議（予算審査特別委員会審査報告、議案等審議）
※１　上記の日程は変更になる場合もあります。なお、本会議の開議時間は、通常午前９時 30 分を予定しています。
※２　請願・陳情は本庁舎３階の議会事務局で受け付けています。

アンケートの
概要・方法


